

श्री कुलदीप नारायण, भा0प्र0से0, जिला पदाधिकारी, मुंगेर की अध्यक्षता में दिनांक 23.01.2013 को अधोहस्ताक्षरी कार्यालय वेश्म में सम्पन्न प्रखंड-सह-अंचल कार्यालय, जमालपुर के लिए भूमि अधिग्रहण की कार्रवाई होने तक सिंचाई प्रमंडल, सफियासराय कॉलोनी के तीन भवनों में अस्थायी तौर पर प्रखंड-सह-अंचल कार्यालय स्थानांतरित करने हेतु बैठक की कार्यवाही :-

उपस्थिति -

1. श्री कुलदीप नारायण, जिला पदाधिकारी, मुंगेर।
2. अधीक्षण अभियंता, गंगा पंप नहर प्रमंडल, सूर्यगढ़ा शिविर, मुंगेर।
3. श्री विपिन कुमार सिंह, उप विकास आयुक्त, मुंगेर।
4. श्री महेश कुमार दास, अनुमंडल पदाधिकारी, सदर, मुंगेर।
5. श्री उमेश मुखिया, कार्यपालक अभियंता, गंगा पंप नहर प्रमंडल, सूर्यगढ़ा शिविर, मुंगेर।
6. श्री मनोज कुमार सिंह, प्रखंड विकास पदाधिकारी, जमालपुर।
7. श्री भुवनेश्वर यादव, सहायक अभियंता, गंगा पंप नहर प्रमंडल, सूर्यगढ़ा शिविर, मुंगेर।
8. श्री मदन मोहन, सहायक अभियंता, गंगा पंप नहर प्रमंडल, सूर्यगढ़ा शिविर, मुंगेर।

जमालपुर प्रखंड-सह-अंचल कार्यालय लगभग 57 वर्षों से अधिक से कार्यरत है एवं वर्तमान में नयागाँव में एक छोट-से भवन में चल रहा है। हाल के वर्षों में कार्यों में हुई उत्तरोत्तर वृद्धि के कारण उक्त भवन में कार्यालय चलाने में अत्यन्त कठिनाई का सामना करना पड़ रहा है जिसके निमित्त इस कार्यालय के पत्रांक 1589/रा0, दिनांक 23.07.2012 से प्रखंड-सह-अंचल कार्यालय के लिए जमालपुर में ही सिंचाई विभाग के कॉलोनी एवं बी0एम0पी0 परिसर के समीपवर्ती भूमि के अधिग्रहण का प्रस्ताव आयुक्त, मुंगेर प्रमंडल, मुंगेर के माध्यम से विभाग को भेजा गया है, किन्तु अभी उसमें समय लगने की संभावना है।

वर्तमान में प्रस्तावित भूमि के बगल में ही सिंचाई विभाग का एक 15 एकड़ से अधिक क्षेत्रफल में कार्यालय सह आवासीय परिसर अवस्थित है जिसमें वर्ष 2000 के पूर्व एक अधीक्षण अभियंता का कार्यालय एवं दो प्रमंडल संचालित थे, किन्तु अब अधीक्षण अभियंता का कार्यालय खड़गपुर में चलता है एवं एक अन्य प्रमंडल चेनारी में चले जाने के कारण उपरोक्त परिसर का पर्याप्त उपयोग नहीं हो पा रहा है तथा मात्र गंगा पम्प नहर प्रमंडल ही कार्यरत है। इस कारण भवन भी क्षतिग्रस्त होते जा रहे हैं।

इसी क्रम में दिनांक 25.12.2012 को उप विकास आयुक्त, मुंगेर, निदेशक, एन0ई0पी0, प्रखंड विकास पदाधिकारी, जमालपुर, अंचल अधिकारी, जमालपुर एवं अन्य पदाधिकारियों के साथ उक्त परिसर का स्थलीय निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के समय गंगा पम्प नहर प्रमंडल, सूर्यगढ़ा शिविर के सहायक अभियंता, श्री भुवनेश्वर यादव एवं दो अन्य कनीय अभियंता एवं कार्यालय के प्रधान लिपिक योगेन्द्र राम भी उपस्थित थे जिन्होंने सम्पूर्ण दल को परिसर धुमाया एवं पूर्ण जानकारी दी। निरीक्षण के दौरान ज्ञात हुआ कि परिसर अत्यन्त विशाल है एवं इसका उपयोग अन्य अभियंता कार्यालयों के लिये भी होना चाहिये क्योंकि उक्त परिसर में कई भवन उपयोग हेतु उपयुक्त है। वर्तमान में परिसर के एक छोटे भवन में केन्द्रीय जल आयोग का

अवर प्रमंडलीय कार्यालय एवं बगल में दूसरे भवन में गंगा पम्प नहर प्रमंडल का कार्यालय मौजूद है। आवास एवं निरीक्षण भवन भी परिसर में है जिनमें कुछ आवास कनीय अभियंता एवं सहायक अभियंता को आवंटित है एवं समूह 'ग' एवं 'घ' के लिये भी अनेकों आवास हैं जो अधिकांशतः खाली है। परिसर के अन्दर 200MT एवं उससे अधिक क्षमता के 05 गोदाम (Store) भी उपलब्ध है, किन्तु जंगल उग जाने के कारण वहाँ जाना संभव नहीं हो सका।

सम्पूर्ण परिसर के स्थलीय निरीक्षण के पश्चात् ज्ञात हुआ कि वर्तमान में संचालित कार्यालयों एवं आवासों को बिना नुकसान किये हुये मात्र तीन भवन C3, C4 एवं C5 का उपयोग कर प्रखंड-सह-अंचल कार्यालय, जमालपुर में स्थानांतरित किया जा सकता है। इसी क्रम में अधीक्षण अभियंता ने बताया कि C5 में मेकैनिकल डिवीजन अनुमंडल कार्यालय चल रहा है तथा C4 सहायक अभियंता को आवंटित है, किन्तु वे उसमें निवास नहीं करते हैं एवं C5 एक अन्य सहायक अभियंता श्री मदन मोहन को आवंटित है। अस्थायी तौर पर इन दोनों भवनों में प्रखंड-सह-अंचल कार्यालय स्थानांतरित किया जा सकता है। सहायक अभियंता का दूसरा आवास परिसर में ही आवंटित किया जा सकता है। उक्त तीनों भवन परिसर के एक कोने में भी है।

उपरोक्त स्थिति के दृष्टिगत निर्णय लिया गया कि C3, C4 एवं C5 भवनों में प्रवेश को बंद करते हुये बाहर सड़क से कार्यालय में आने वाले नागरिकों की सुविधा के लिए प्रवेश द्वार खुलवाने इत्यादि छोटे-छोटे बदलावों के साथ तीनों भवन का उपयोग प्रखंड-सह-अंचल कार्यालय में पूरी तरह से किया जाये। साथ ही उक्त भवन में अस्थायी रूप से प्रखंड-सह-अंचल कार्यालय स्थानांतरित करने की सूचना आयुक्त, मुंगेर प्रमंडल, मुंगेर/प्रधान सचिव, नगर विकास विभाग/प्रधान सचिव, राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग एवं प्रधान सचिव, जल संसाधन विभाग को दी जाये।

चूँकि यह स्थल जमालपुर प्रखंड के पंचायतों से आवागमन के लिये अधिक सुविधाजनक है एवं पंचायतों से आने वाले ग्रामीणों को कम दूरी तय करते ही प्रखंड-सह-अंचल कार्यालय में पहुँचने में सुविधा रहेगी, अतः स्थानांतरण के निमित्त निम्न निदेश दिये जाते हैं :-

1. अधीक्षण अभियंता उक्त चयनित भवन को यथाशीघ्र खाली करवाना सुनिश्चित करेंगे एवं संबंधित सहायक अभियंता को कोई अन्य आवास आवंटित करेंगे।
2. कार्यपालक अभियंता, भवन प्रमंडल, मुंगेर उक्त तीनों भवनों, C3, C4 एवं C5 का निरीक्षण कर प्रखंड-सह-अंचल कार्यालय में परिवर्तित करने के दृष्टिकोण से चहारदिवारी इत्यादि में न्यूनतम बदलाव करेंगे ताकि प्रखंड-सह-अंचल कार्यालय में आने वाले व्यक्तियों के लिए कॉलोनी में प्रवेश का रास्ता न रहे। मरम्मत की सूचना एवं खर्च का विवरण कार्यपालक अभियंता, भवन प्रमंडल/कार्यपालक अभियंता, गंगा पम्प नहर प्रमंडल, सूर्यगढ़ा शिविर, मुंगेर को भी देंगे ताकि मरम्मत के खर्च में दोहराव नहीं हो।

3. प्रखंड विकास पदाधिकारी, जमालपुर एवं अंचल अधिकारी, जमालपुर यथाशीघ्र कार्यालय में संधारित संचिकाओं, फर्नीचर इत्यादि सामानों की सूची तैयार कर उसे सुसज्जित करें ताकि कार्यालय को स्थानांतरित करने में कम-से-कम समय लगे एवं कठिनाई की संभावना क्षीण हो।
4. उपरोक्त सभी कार्य फरवरी माह में पूरे कर लिये जायें।
5. इस आदेश की प्रति सचिव, जल संसाधन विभाग, बिहार, पटना को यथाशीघ्र अनुमोदनार्थ भेजी जाये।

तत्पश्चात् धन्यवाद ज्ञापन के बाद बैठक की कार्यवाही समाप्त की गई

30/24/01/13  
(कुलदीप नारायण)  
जिला पदाधिकारी  
मुंगेर।

ज्ञापांक..1.3.0./गो०, दिनांक.25/01/2013

प्रतिलिपि : उप विकास आयुक्त, मुंगेर/अपर समाहर्ता, मुंगेर/निदेशक, एन०ई०पी०, मुंगेर/अनुमंडल पदाधिकारी, सदर/कार्यपाल अभियंता, भवन प्रमंडल, मुंगेर/अधीक्षण अभियंता/कार्यपालक अभियंता, गंगा पम्प नहर प्रमंडल, सूर्यगढ़ शिविर, मुंगेर/प्रखंड विकास पदाधिकारी, जमालपुर/अंचल अधिकारी, जमालपुर को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

30/24/01/13  
(कुलदीप नारायण)  
जिला पदाधिकारी,  
मुंगेर।

ज्ञापांक..1.3.0./गो०, दिनांक.25/01/2013

प्रतिलिपि : प्रधान सचिव, राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग, बिहार, पटना को सादर सूचनार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि : प्रधान सचिव, जल संसाधन विभाग, बिहार, पटना को सादर सूचनार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि : प्रधान सचिव, ग्रामीण विकास विभाग, बिहार, पटना को सादर सूचनार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि : आयुक्त, मुंगेर प्रमण्डल, मुंगेर को सादर सूचनार्थ प्रेषित।

30/24/01/13  
(कुलदीप नारायण)  
जिला पदाधिकारी,  
मुंगेर।

# LINE PLAN OF SAFIASARAI COLONY

DIST. MUNGER.

